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SKEMA E VLERESIMIT

Lénda: Ekonomi e thelluar

Udhézime té pérgjithshme

» Pér pyetjet me zgjedhje pérgjigja e sakté vlerésohet me 1piké.

> Pér pyetjet me zhvillim, pérgjigjet konsiderohen orientuese dhe né skemé parashikohen variantet e

mundshme té pérgjigjeve té nxénésve.

Shénim: Nxénési do té marré piké edhe kur né pérgjigjen e dhéné, jep njé shpjegim gé nuk e pérmban modeli i

pérgjigjes, por gé komisioni i vlerésimit e gjykon té sakté.

Pyetjet me zgjedhje
Numri i Pyetjes 1 2 | 3 | 4 5 6 7 8 9 | 10
Pérgjigjaesakte | C | A | D | C | C | B | D|C C| A

Pyetjet me zhvillim

Pyetja 11 3 piké
P
S
a) elasticitet oferte /
b) 1.8
c) Ep°>1 .
Q
3 piké Nése shkruan sakté pérgjigjet pér té tria kérkesat a, b dhe c;
OSE
2 piké Nése shkruan sakté pérgjigjet pér dy nga kérkesat;
1 piké Nése shkruan sakté vetém njérén nga kérkesat;
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Shénim: Nxénési e fiton pikén pér kérkesén b, me ciléndo ményré ta gjejé elasticitetin.

Nxénési e fiton pikén pér kérkesén c, nése ndérton grafikun. Nuk penalizohet nése nuk shkruan: Ep°>1
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Skemé vlerésimi Ekonomi e thelluar

Pyetja 12 3 piké

a) Q& té gjejmé sasiné optimale firma duhet té plotésojé kushtin g¢ MR=MC

Q optimale =3, sepse  MR=25; MC=25

b) Té ardhurat mesatare AR =TR/Q 105/3=35

c) Firma del me fitim, sepse TR>TC 105>95; ajo duhet ta vazhdojé prodhimin.

3 piké Nése shkruan sakté pérgjigjet pér té tria kérkesat a), b) dhe c);
OSE

2 piké Nése shkruan sakté pérgjigjet pér dy nga kérkesat;

1 piké Nése shkruan sakté vetém njérén nga kérkesat;

0 pikeé Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Shénim: Nxénési e fiton pikén pér kérkesén a nése shkruan rrugén dhe rezultatin. NUK merr piké nése
shkruan vetém formulén ose vetém rezultatin.

Pyetja 13 3 piké
a) uletngay;tey,

b) nuk ndryshon/mbetet konstant

c)
P
F 3

Mivel: 1

cImimeve

' ™ AS

w: \PLDI
¥ A * GDF reals

3 piké Nése shkruan sakté pérgjigjet pér té tria kérkesat a), b) dhe c);
OSE
2 piké Nése shkruan sakté pérgjigjet pér dy nga kérkesat;
1 piké Nése shkruan sakté vetém njérén nga kérkesat;
0 pikeé Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 14 3 piké

a) shpenzimet totale té firmés jané 212 000 dollaré;
b) té ardhurat e firmés jané 240 000 dollaré;

c) fitimi i firmés éshté 28 000 dollaré;

3 piké Nése shkruan sakté pérgjigjet pér té tria kérkesat a), b) dhe c);
OSE

2 piké Nése shkruan sakté pérgjigjet pér dy nga kérkesat;

1 piké Nése shkruan sakté vetém njérén nga kérkesat;

0 pikeé Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Skemé vlerésimi Ekonomi e thelluar

Pyetja 15 3 piké
a) 1000x1 500+1 500x300=600 000

b) 1000x100+15 000x150=325 000

c) (600 00/325 000) *100 =184.6 ose 1.84%

3 piké Nése shkruan sakté pérgjigjet pér té tria kérkesat a, b dhe c;
OSE

2 piké Nése shkruan sakté pérgjigjet pér dy nga kérkesat;

1 piké Nése shkruan sakté vetém njérén nga kérkesat;

0 pikeé Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 16 3 piké

a) ndryshon, sepse shuma 5 milioné né M; pakésohet.
b) ndryshon, sepse shuma 5 milioné né M, ose M3 shtohet.

c) nuk do té ndryshojé.

3 pikeé Nése shkruan sakté pérgjigjet pér té tria kérkesat a), b) dhe c);
OSE

2 piké Nése shkruan sakté pérgjigjet pér dy nga kérkesat;

1 piké Nése shkruan sakté vetém njérén nga kérkesat;

0 pikeé Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 17 3 piké

e uljae ¢cmimit té laptopéve né treg/zévendésues té kompjuteréve
e ulja e té ardhurave té konsumatoréve né treg
o ulja e kérkesés pér kompjuterét, sepse nuk parapélgehen mé shumé se laptopét

e uljaenumritté blerésve né treg.

3 piké Nése shkruan tre faktorg;

OSE

2 piké Nése shkruan dy faktoré;

1 piké Nése shkruan njé faktor;

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Skemé vlerésimi

Ekonomi e thelluar

Pyetja 18 4 piké

a) Pércaktojmé shportén e mallrave sipas peshés gé kéto mallra zéné;
b) Vendosim ¢mimet e mallrave si i ka pércaktuar tregu;

c) Llogarisim koston e mallrave duke shumézuar ¢cmimin me sasiné e ¢do malli té shportés;

d) Zgjedhim njé vit bazé;
e) Llogarisim normén e inflacionit.

4 piké Nése shkruan katér hapat;

3 piké Nése shkruan tre nga hapat;

OSE

2 piké Nése shkruan dy nga hapat;

1 piké Nése shkruan njé hap;

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 19 2 piké

e ulet cmimi i produktit;
e pérmirésohet teknologjia e prodhimit té tij;
e rritet cilésia e produkteve né treg.

2 piké Nése shkruan dy dukuri;
OSE
1 piké Nése shkruan njé dukuri;

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 20 3 piké

té ardhurat kombétare bruto;

indeksi i zhvillimit njerézor;

standardi i jetesés/norma e varférisé/konsumi pér frymé i energjise;
treguesit e jetégjatésisé/vdekshméria foshnjore/;

niveli i analfabetizmit/arsimimit/;

shkalla e urbanizimit/rritja e pjesés sé popullsisé gé jeton né qytet etj.;

3 piké Nése shkruan tre tregues;

OSE

2 piké Nése shkruan dy tregues;

1 piké Nése shkruan njé tregues;

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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